



Na OŠ Breg Ptuj pomagamo

pticam //Klavdija Lovrenko, 5. razred,
in Klarisa Sipoš, 7. razred

Ljudje pogosto sadijo nizke, intenzivne sorte sadnega drevja, v mestih podirajo večja drevesa in žagajo žive meje. Vse to pomeni manj mest za gnezdenje ptic v mestnem okolju. Tudi v največjih stavbah se komaj najde kakšna razpoka, v kateri bi lahko gnezdile ptice, večinoma pa jih sploh ni. Učenci naravoslovnega krožka smo se zato odločili, da ne bomo sedeli križem rok in bomo pticam pomagali. Izdelali smo gnezdilnice za ptice. Vendar smo kmalu ugotovili, da je to vse prej kot preprosto. Učitelj Dominik Bombek nas je poučil o izdelavi gnezdilnic in nam povedal, da je njihovo nameščanje tudi naša odgovornost. Izdelane morajo biti namreč kakovostno in potem redno vzdrževane. V slabo narejenih gnezdilnicah lahko ptičji zarod propade.

Najprej smo si morali priskrbeti deske. Zaposlili smo podjetje Štajerles, kjer so naši prošnji prijazno ugodili, za kar se jim lepo zahvaljujemo. Na deskah smo natančno označili mere, pri razrezu pa nam je pomagal učitelj Roman Prosenjak. Nato je sledilo grobo brušenje lesenih delov. Ko smo les dovolj zbrusili, smo ga pobarvali. Izbrali smo rjavo barvo, da gnezdilnice ne bi zbujele preveč pozornosti v naravnem okolju. Zaradi varovalne barve jih ljudje težje opazijo, kar pa ne velja za ptice. Pri sestavljanju nam je z nasveti pomagal hišnik g. Franc Peršoh.

Čakala nas je še namestitev gnezdilnic. Izbrali smo ptujski mestni park. Določili smo datum nameščanja - 26.3.2004. Tega dne nam vreme ni bilo preveč naklonjeno, bilo je hladno in deževno. Pri delu nam je pomagal g. Roman von Hasemali. Najprej smo morali poiskati primerno drevo, potem smo si pomagali z lestvijo. Namestili smo 10 gnezdilnic. Kljub temu da je bilo delo naporno, smo bili dobre volje, saj smo s svojim delom naredili nekaj koristnega za ptice. Upamo, da smo pri katerem bralcu vzbudili željo, da bi pticam pomagal tudi sam.

Za konec pa nekaj pomembnih napotkov, ki jih moramo upoštevati, da z gnezdilnicami ne škodujemo pticam:

Gnezdilnice naredimo iz desk debeline 2 cm; desk ne oblammo, da imajo ptice boljši oprijem. Z zunanje strani jih zaščitimo s premazom. Dno navrtamo, da ne zastaja voda in je

gnezdilnica bolj prezračena. Streho prekrijemo s strešno lepenco.

Najboljše je, da gnezdilnice na drevo obesimo ali pritrdimo z žico. Če je le mogoče, izbiramo stara drevesa, ker se počasneje odebelijo. Tako nam ni treba vsako leto popuščati žice, ki lahko zaradi debeljenja vej poškoduje drevo.

Odprtino usmerimo proti jugu ali vzhodu.

Gnezdilnice za male duplarice (velika sinica, plavček, brglez) obesimo najmanj 3 m visoko.

V mesecu novembru iz gnezdilnic odstranimo stara gnezda zaradi zajedalcev. ●

1: Se zadnji popravi, potem bomo gnezdilnico namestili.
foto: Roman von Hasemali

2: Gospod Roman nam je v veliko pomoč pri vsaki akciji.
foto: Dominik Bombek

3: Nameščena gnezdilnica za veliko sinico (*Parus major*) ali brgleza (*Sitta europaea*).
foto: Dominik Bombek

GRAND HOTEL UNION

Miklošičeva 1, 1000 Ljubljana
Tel: 01 308 1270, faks: 01 308 1015
E-mail: hotel.union@gh-union.si
www.gh-union.si


GRAND HOTEL UNION
hotel in konferenčni center



ORGANIZIRAMO :
 Poročne obrede in slavnostne večerje,
 sprejeme, gala večerje, obletnice (30 - 300 oseb)
 Zabavni in kulturni program

★ Naj najlepši trenutki ostanejo v najlepšem spominu ★